

全国人大代表、盐城市市长李强两会不避谈“水污染”事件 将规划三千亩生态湖确保水质

充分应对突发公共事件,已经成为各级政府考验执政能力的必修课。而20多天前盐城发生的水污染事件,成为政府成功应对的一个范例。20多天过去了,全国人大代表、盐城市市长李强并没有对这场危机避而不谈,相反,他欣然接受了快报记者的专访,敞开心扉袒露应对这场危机以来的心路历程。对于盐城人民,他表达最多的是感激;作为一市之长,危机让他感受最深的是:平时善待百姓,关键时刻百姓才会善待你。

“始终把百姓利益放在第一位”

水污染事件发生后,政府可能采取的态度有好多种,往往比较多的是“淡化处理”,而盐城市委、市政府一开始就采取了公开、透明的处置方式,召开新闻发布会、市长发表电视讲话、紧急预案全面启动……李强说,“当时考虑的种种因素的确很多,但市委、市政府决定把百姓的利益放在第一位,有了这个原则,事件处理起来就容易了。”

当时,最迫切的问题是解决饮用水问题。“那么多老人孩子,喝不上水怎么办?”李强说,如果这个问题解决不了,哪怕市民上街去敲脸盆,他都能理解,所以得尽快恢复饮用水供应!一方面,城东自来水厂全力供水,另一方面因水源受污染而停产的城西水厂加紧恢复,到2月23日凌晨2时,盐城市城西水厂开始恢复正常供水。经国家和省、市卫生部门专家组检测,该厂生产的自来水各项指标均符合国家生活饮用水卫生标准。

2月20日,盐城的桶装纯净水也曾卖到50、80元,但很快价格就平息下来,李强说政

府的行政控制在其中发挥了有力作用。“只有把老百姓利益放在第一位,才能在处理危机中赢得百姓的支持!”

“面对媒体和百姓不能躲躲闪闪”

面对突发公共事件,政府的压力可想而知,由此对事件发生的程度和原因,往往免不了遮遮掩掩、躲躲闪闪。对此,李强坦言事件发生时他也倍感压力,不过,“这样一来,老百姓不相信,媒体也存有疑虑,大家的质疑就会形成社会舆论,关注的焦点,这样反而没有了处理事件的良好环境和氛围。”

李强坚持,处理突发事件,一定要真实客观地把真相告诉群众,这是一条重要准则,不要遮掩、躲闪,老百姓要知道究竟是怎么回事,媒体也希望准确客观,因此迅速及时地告知是最有效的处理办法。

在水污染事件发生的20日晚些时候,环保部门已经初步查明,此次造成自来水厂水源污染的原因是新洋港河上游的盐城市标新化工有限公司偷排污水。此后,盐城连续举行了两次新闻发布会,及时

通报事件调查情况。“是什么原因就是什么原因,我们开诚布公,不添加任何隐藏。”李强说,这样做带来的好处是大家觉得政府很诚信,社会舆论也不会站在政府的对立面。

“平时善待百姓,关键时刻百姓才会善待你”

在采访中,李强不止一次强调:“感谢盐城老百姓的理解和包容!”他说,老百姓一天喝不到水,但整个城市、社会还在有序地运转,“群众在这个问题上很支持你,因为他们知道政府在很用心地解决问题。”

事发后,李强和盐城市委书记在很多场合都对市民表示歉意,李强告诉老百姓,饮用水出了问题,他既是责任人,也同样是受害者,只有通过扎实的工作,来回报群众对事件的理解、包容、支持。“面对一场危机,政府必须和群众站在一起,争取群众对政府处理公共突发事件的支持,争取群众的心,争取一个好的处理事故的社会氛围。”

事后,李强也不止一次思考这次事件,他发现在这场危机中,盐城百姓能与政府取得这样的互动,究其原因就一

个,“平时民生实事做得怎样,老百姓都看在眼里,只有平时善待百姓,关键时刻百姓才能善待你!”

“危机”也能转变为“契机”

面对突发公共事件,要学会变危机为契机,这是盐城水污染事件给政府执政能力的又一个提示。在李强眼里,这次危机便变成了一次难得的“契机”。从2006年开始盐城就对735家化工企业实施搬迁工程,目前还有317家,“要把它们搬走并不是件容易的事,尤其是在经济形势不好的情况下,下令拆除这些化工厂会影响到大笔的税收,但这次危机给我们带来了加速搬迁的‘东风’。”

借着这场“东风”,2月22日下午,盐城召开化工生产企业专项整治工作推进会,强调对饮用水源存在污染隐患的化工企业,一个月内一律依法关闭。此外,政府还利用这件事来加大全市水源和供水基础设施的建设,目前已经筹备了6大工程、25亿左右的投入,李强说,其他地方的钱可以省一省,但一定要集中财力把水源工程完成好。

“今年内,城东水厂要进一步扩容,城西水厂的取水口要上移8公里,部分改善取水水质,避免工业污染和生活污水。同时,市区还规划一个3280亩的生态湖项目,彻底解决大市区饮用水的水质问题,争取5月前开工!”

快报特派记者 郑春平 都怡文 陈英

两会·热点

民生保障体系将进一步加强——江苏九县市试点做实个人账户

记者昨日了解到,温家宝总理在政府工作报告中提到的“开展做实个人账户试点,全面推进省级统筹”等举措,江苏已在紧锣密鼓地展开,今年全省将有九县市试点“做实”个人账户。

为什么要“做实”个人账户?

“江苏为什么要对‘做实’养老保险个人账户进行试点?归根结蒂还是为将来应对人口老龄化提供一定的资金支持。”全国人大代表、江苏省劳动和社会保障厅厅长陈震宁告诉记者,从长远来看,做实个人账户能更好地为将来的退休养老提供保障。

从1996年起,江苏省就开始实行基本养老保险社会统筹与个人账户相结合,参保人员从参保当月起就建立个人账户。然而,因为历史的原因,个人账户在运作中出现了一些问题。首先,个人账户资金累积结余规模不断增长,如何对个人账户储存额进行有效管理、监督、运营,实现其保值增值的目标缺乏有效的手段,目前的账户储存额利息仍按城乡居民一年定期储蓄存款利率计算,没有实现增值的目标。其次,因为养老保险统筹资金出现缺口,有些地方当期应缴的社会统筹基金少于当期应支付的养老金,挪用个人账户资金用于确保发放,从而导致个人账户出现“有账没钱”,“空账”运行。而做实个人账户后,社会统筹基金和个人账户基金分账征收,独立运营,互不挤占。

“空账”怎样变为“实账”?

做实个人账户,实质就是要将个人账户从“空账”变为“实账”。记者从有关部门获悉,今年江苏将开始试点养老保险个人账户从“空账”变为“实账”,省直管行业单位和江阴、昆山等9个县(市)启动做实企业职工基本养老保险个人账户试点,个人账户按8%一步做到位,并实行个人账户基金完全积累。其它没列入试点的地方,继续执行原来的企业职工基本养老保险政策。

据介绍,个人账户逐步做实,参保人员的个人账户由四部分组成,包括按规定实施前个人账户已有储存额;按规定实施后个人按工资8%缴纳的部分(个体工商户、灵活就业人员也为其缴费基数8个百分点);国家划入个人账户的其他储存额;个人账户利息。参保人员流动,其个人账户和养老保险关系按有关规定办理转移手续。

对于江苏此次选择“9+1”的试点模式,省有关部门解释说,做实个人账户的前提条件是养老保险基金“有结余”,因此选择这些地方先行试点。而至于何时会在全省推开个人账户做实,还要看前期试点的具体情况而定。

快报特派记者 都怡文 郑春平 陈英

养老保险·声音

全国人大代表陈鑫: 养老改革还需完善

两会上,全国人大代表、南京市第一医院、南京市心血管病医院副院长陈鑫说,希望有关部门能慎重推行“事业单位养老保险制度改革方案”,并盼望在试行期间不断完善,使该改革方案更具有可操作性。另外,在不少事业单位,有正式编制人员与编制外聘用人员,他们享受养老金的标准存在很大差别,有必要在今后的一段时间内缩小并消除这种差别。陈鑫建议:事业单位退休人员的养老金标准应当保持与当地退休公务员相当;同时,适当提高单位和个人缴纳养老金的比例(增加1到2个百分点),这样可以提高统筹力度,提高养老金水平;此外,统一事业单位在编人员和编制外聘用人员缴纳和享受养老金标准。

快报特派记者 都怡文 郑春平 陈英

广州药企全国发放600万张药品消费券

3月10日,“家庭过期药品回收机制”实施五周年纪念活动在北京举行。国家中医药管理局副局长吴刚、中国中药协会会长房书亭等出席。活动现场,社区、工会等单位得到总价值40万元的“消费补贴券”。据介绍,“家庭过期药品回收(免费更换)机制”是由广州白云山和黄中药有限公司首先发起。该公司从3月13日起,将在全国范围内发放600万张总计3000万元的药品消费券。据介绍,这是全国首个启动的“消费种子基金”,也是全国首次针对品

牌药品派发消费券。所谓的“消费种子基金”,就是“政府下‘种子’、企业摘‘果子’、消费者得实惠”。白云山和黄中药总经理李楚源认为,现在启动此项基金可以做到一箭三雕:一是进一步激励和强化家庭过期药品的回收,对家庭小药箱的安全和保护环境都有好处;二是通过派发消费券的形式在一定程度上缓解“买药贵”的问题;三是通过“消费种子基金”的设立,拉动品牌药品的消费。同时,李楚源表示,此时在全国范围内派发药品消费券,不仅是原先家庭过期药品换药的一

种延续,更是这一活动的全面增值——消费者不仅可将家中的过期药品换成新药,还可领取10-20元不等的“消费补贴”。

此外,针对3月13日的家庭过期药品免费更换活动,白云山和黄中药公开招募大学生志愿者。活动结束后,志愿者将获得企业实践证书以及适当的生活补贴,表现优异者有机会成为公司员工。企业相关负责人表示,此举一方面是拓宽就业渠道,缓解就业压力,另一方面是为大学生提供实践机会,帮助他们树立就业信心。

徐静

久久鸭 - 武汉黑鸭狂赚

原味久久鸭在武汉火爆已经不下10年,且已遍布大江南北,男女老少,人人爱吃,有越吃越旺之势。公司本着推广一代,研制一代的原则,继久久鸭之后又推出了武汉黑鸭系列产品,正在武汉三镇卷起黑鸭旋风,店店排队,人人抢购,都说好吃。店面不大5-20平方米不等,2-3人操作,超市旁边,步行街,高校旁边,车站码头都可开店,在武汉的武广旁边,江汉路步行街,光谷步行街,亚贸广场等等繁华地带都能看到排起长龙的购买者,简直太火了。简单的产品疯狂的销售,武汉黑鸭又将会铸造出又一个又一个百万富翁。久久鸭,武汉黑鸭已经在国家工商总局注册正式商标,热忱欢迎中、小投资创业者前来考察并免费品尝产品。久久鸭加盟费5800元,武汉黑鸭加盟费9800元,两项都学12800元。免费提供技术配方,统一品牌,统一店面设计,服装,包装袋等,学员直到自己亲手制作出合格的产品为止。武汉黑鸭食品技术有限公司 加盟热线:027-83861200 83861196 83851192 官方网站:www.heiyay8.com 公司地址:武汉市硚口区古田二路辛家地站前行200米辛家地小学即到

诚求生产合作伙伴

我公司是经国家认可的专业生产消防应急灯、太阳能节能灯等产品的专业企业,各种证照齐全。由于扩大生产发展需要,现面向社会诚找以上两类产品的生产合作单位或个人。有意者请面谈! 南京某消防设备有限公司 电话:025-84404186 孙先生

第三届中国·南京连锁加盟创业展

时间:4月17日-19日 地点:南京国际展览中心(龙蟠路88号) 热线:13075381763 13335131607

中国商业名酒 九州鸿运酒 招商

中国商业名酒、江苏省酒类流通市场放心酒九州鸿运酒特惠招商(市)级独家总代理商,该酒瓶型特异,全烤彩花,外盒艳丽豪华,酒体醇香扑鼻,价位特低,利润空间大,另有赠车、送广告费、品尝酒、促销人员工资等优厚市场支持,谁做谁发财! www.jzhy.com 加盟热线:华东办025-85072888 028-68988888 13678197888

招商·合作·资讯专栏 | 全省版 强势发行 覆盖苏皖 广告热线:025-8472 4899/4766

“红胡子”烧烤 合作创财富

★、“红胡子”是烧烤肉串生产专家
配方独家秘制,价格最低,中国最大的肉串生产工厂。主要品种:草原正宗羊肉串、澳洲香辣肉串、日本照烧鸡肉串;
★、“红胡子”是烧烤设备制造专家
德国技术、专利产品,仿真炭火、无油烟、节能、操作简便方便。其烧烤口味超越炭火;
★、“红胡子”是营销策划与市场服务管理专家
无加盟费,统一提供形象店支持、广告宣传、技术培训、物流配送;公司营销精英团队全程扶持;
“红胡子”烧烤项目即将是继台湾烤香肠、珍珠奶茶之后又一风靡东南亚的时尚休闲美食项目;同时也是09年创业、投资者的最佳选择。

招商热线:025-84293488、84293588、84293688、86680678
总部地址:南京市常府街85号新大都广场乙栋7层
地址: http://www.jsyhn.net E-mail:office@jsyhn.net

五粮液股份有限公司 隆重招商

福喜迎门酒

福喜迎门酒是五粮液股份有限公司为纪念建国60周年喜庆日子隆重推出的一款浓香型优质白酒。

该酒外盒艳丽豪华,酒质醇香扑鼻,中低价位,利润空间高。另有央视及赠车、送广告费、品尝酒、促销人员工资等优厚市场支持。

诚征全国县市级以上独家总代理商,欢迎加盟合作!

财富热线:025-85072888,028-68988888,13678197888
地址:中国·成都市蜀汉路2号 www.wlyfxym.com
福喜迎门酒全国总运营商:四川九州鸿运酒业有限公司

中央空调

半价 全新 质保 可垫资
——适台酒店 卖场 T1等——
1390515995 025-57571111

我出资“保”你赚

小森林系列保健品,厂家铺底,出资协建专卖店,享受厂家薪金提成,高额返利,诚邀代理商共创商机。
TEL:027-88512110 13797089827

新疆新星果业

叁万亩土地对外分块承包林果业为主。15003046788

第六届机床模具展

时间:2009年3月17-19日 地点:南京国际展览中心(龙蟠路88号)
机床模具盛会 欢迎专业观众和买家参观、洽谈、采购!
南京凤凰展览公司:025-84517548、13276603266、13382795240、13951982789